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Az ORFK Vezetője Bűnügyi Helyettesének
7. sz. utasítása.

A gazdasági kártevők, spekulánsok elleni határozott fellépés egyik 
eszközeként az ORFK. vezetőjének 2. sz. utasítása a közbiztonsági 
őrizet alkalmazásáról rendelkezett.
A gazdasági kártevők visszaszorításának ez az eszköze a mostani 
időszakban gyors és hatékony lehetőség a rendőri szervek kezében.
Az elmúlt hónapok tapasztalata mégis az, hogy a közbiztonsági őri-
zetbe helyezést nem elég erőteljesen alkalmaztuk. Annak ellenére, 
hogy nem kis számban taláIhatók ingyenélő, feltűnően költekező, 
osztályidegen, spekuláns elemek, a megyei rendőrfőkapitányságok 
igen kis számban intézkedtek velük szemben. Győr megyében csak 2,
Nógrád megyében 1, Vas megyében 2, Zala megyében 3, Baranya megyé
ben 5 közbiztonsági őrizetet foganatosítottak. Nem kielégítő a mun
ka állása Budapesten és a többi megyei rendőrfőkapitányság terület
én sem.

Az egyes helyeken alkalmazott intézkedések számszerűen sem alkal
masak arra, hogy komoly figyelmeztetést jelentsenek a spekuláns, 
üzletelő, nagylábon élő elemek felé. Az intézkedések értékét ezen
kívül erősen rontja, hogy sok esetben a gazdasági kártevő címen 
cigányokat, dolgozó osztályokból kiszakadt kupeceket helyeztek 
közbiztonsági őrizetbe. Az eljárás ezek ellen az elemek ellen is 
szükséges és indokolt, azonban addig, míg különböző gazdasági lehe

tőségek hézagaiba bele illeszkedő osztályidegen, spekuláns elemek 
a mostani mértékben okoznak kárt a népgazdaságnak és keserí

tik el a becsületes dolgozókat, eljárásaink élét elsősorban ezek 
ellen kell alkalmaznunk. A leghatározottabban szükség van a jelen
leg fellelhető liberális szemlélet felszámolására a gazdasági 
kártevők, az osztályellenség elleni fellépésnél semmiféle libera
lizmus nem megengedhető.
Az erőteljes fellépést aláhúzottan szükségessé teszi a mostani idős

zakban a mezőgazdasági termények közeli beérése, a gyümölcsnek, 
gabonának, zöldféléknek meginduló forgalma. A múlt év tapasztalatai 
szerint tőke-erős spekulánsok egészen rövid idő alatt igen nagy ös
szegű keresetre tudtak szert tenni. Meg kell akadályoznunk, hogy 

ezek a spekulánsok az ezévi terményekkel is üzérkedhessenek.
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Felhívom a figyelmet a gazdasági kártevő elemekkel szembeni
erélyesebb eljárásra. Az intézkedéseket - természetszerűen - 
a 2. sz.  utasításban foglalt elvek szerint kell foganatosítani. 
Annak azonban nincs akadálya, hogy olyan személyek, akik el
len büntető eljárás megindításához elegendő, alapos gyanú van 
addig, míg a bizonyítékokat egybe lehet gyűjteni, közbiztonsági 
őrizetbe kerüljenek.  Feltétlenül fontos azonban a bizonyí

tékok folyamatos gyűjtése, hogy a bűncselekmény elkövetésé
vel bíróság elé állítható személyek valóban a bíróság elé

kerüljenk.
A társadalmi tulajdonvédelmi egységeket csakúgy mint a járási 
rendőrkapitányságok. bűnügyi alosztályait a kérdésről újból 
el kell igazítani és konkrét feladatokat kell részükre kitűzni. 

A nagy lábon élés, spekulálás megjelenési formái sokszor 
egészen nyíltak. Ennek ténybeli bizonyítása és a termelő mun
kában való rész nem vétel, vagy a munkabérrel össze nem egyez
tethető költekezés kimutatása Iényegében a közbiztonsági őrizetbe

vétel alapja.
Utasítom a bűnügyi szolgálat vezetőit, hogy a gazdasági kárte
vők elleni felderítőmunkát, - ezen belül - a közbiztonsági
őrizet alkalmazását is jelentőségének megfelelően kezeljék.

Az újbóli eligazítás megtartásáról, valamint a területén szám-
bavett, vagy számbavehető túlzottan költekező, spekuláns ele
mek elhelyezkedési, számbeli és működési viszonyairól június 
10-ig tegyen jelentést.
Az ORFK. Társadalmi Tulajdonvédelmi Osztálya havonta ellenőrizze 
az e téren kifejtett munkát és az egyes megyék tevékenységé-
ben mutatkozó hiányosságokat azonnal jelentse. A munka hanyag 
végzése esetén a mulasztókat felelősségre fogom vonni.

Budapest, 1958. május 29.-én
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ORFK. Vezetőjének Bűnügyi 
Helyettese.

/:A kiadmány hiteléül:\

/: Hornok János :/r. fhdgy.

Készült: 30 példányban.
Kapják.: Elosztó szerint.
Gépelte: Koskáné.  
Nyt.szám: 239-179/1958.

ÁBTL - 4.2 - 50-8/7/1958 /2



ÁBTL - 4.2 - 50-8/7/1958 /3


